
 

 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Για τον κ.κ. Υπουργούς 

1. Υποδομών και Μεταφορών 

2. Παιδείας και Θρησκευμάτων 

3. Εσωτερικών 
                       

Θέμα: «Καταγγελία εργαζομένων στην “ΚΤΙΡΙΑΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΑΕ”, για 
την ανεξέλεγκτη κατάσταση των σχολικών κτιρίων. Ανάγκη λήψης 

μέτρων» 
 

      Ο Βουλευτής ν. Ηρακλείου ΣΥ.ΡΙΖ.Α - Προοδευτική Συμμαχία 
Μαμουλάκης Χαράλαμπος (Χάρης), καταθέτει προς τους κ.κ. 1) 
Υπουργούς Υποδομών και Μεταφορών, 2) Παιδείας και Θρησκευμάτων 
και 3) Εσωτερικών, ως αναφορά, την από 20 Μαΐου 2025 ανακοίνωση, του 
Σωματείου εργαζομένων στην “ΚΤΙΡΙΑΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΑΕ”, με το οποίο, με 
αφορμή την επ’ αορίστω αναστολή λειτουργίας του 7ου Δημοτικού Σχολείου 
Ηρακλείου Αττικής, λόγω επικινδυνότητας και ακαταλληλότητας των 
εγκαταστάσεων, καταγγέλλεται η απαράδεκτη και ανεξέλεγκτη κατάσταση των 
Σχολικών Κτιρίων. 

Συγκεκριμένα, το Σωματείο κρούει τον κώδωνα του κινδύνου, προς κάθε 
αρμόδιο,  δεδομένου ότι έχει ήδη επισημάνει κατ΄ επανάληψη, πως η 
σταδιακή θεσμοθέτηση της μεταφοράς και διάχυσης της ευθύνης και της 
αρμοδιότητας για τα σχολικά κτίρια, από το κεντρικό κράτος, στους δήμους, 
αποτελεί απαράδεκτη και επικίνδυνη πολιτική. Προς επίρρωση του ανωτέρω 
ισχυρισμού, αναφέρει στοχευμένα, ποια ακριβώς είναι τα προβλήματα που 
διαπιστώνονται και πόσο επιτακτική, είναι η ανάγκη αντιμετώπισής τους.  

Κατά συνέπεια, οι εργαζόμενοι ζητούν την άμεση ανταπόκριση της 
Κυβέρνησης, ώστε να δοθεί ενιαία και οριστική λύση σε ένα τόσο σοβαρό 
ζήτημα, εξαιτίας του οποίου διακυβεύεται καθημερινά η ασφάλεια και η 
σωματική ακεραιότητα χιλιάδων μαθητών. 

 

Επισυνάπτεται η ανακοίνωση. 

Παρακαλούμε για την απάντηση και τις δικές σας ενέργειες. 

Αθήνα, 04/06/2025 

Ο καταθέτων Βουλευτής 

Μαμουλάκης Χάρης 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

2155

Ημερομ. Κατάθεσης:

11/6/2025



 

20 Μαΐου 2025  

 

Σωματείο Εργαζομένων στην εταιρεία Κτιριακές Υποδομές: 

Με αφορμή την κατάσταση στο 7ο Δημοτικό Ηρακλείου Αττικής 

          
Οι εργαζόμενοι στις ΚΤΙΡΙΑΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ έχουμε καταγγείλει κατ΄επανάληψη την 

απαράδεκτη και εν πολλοίς ανεξέλεγκτη κατάσταση στα Σχολικά κτίρια και θα συνεχίσουμε 

μέχρι να αναγκαστεί η κυβέρνηση να λάβει τα αναγκαία μέτρα, πριν να είναι πολύ αργά. 

Αφορμή για την νέα καταγγελία μας είναι αυτή τη φορά η επικίνδυνη κατάσταση του σχολικού 

κτιρίου του 7ου Δημοτικού Ηρακλείου Αττικής, αλλά και το γεγονός ότι η έκθεση ελέγχου που 

περιγράφει τη σοβαρότητα των βλαβών και την ανάγκη άμεσου τριτοβάθμιου ελέγχου, 

αποκαλύφθηκε μετά από σχεδόν ένα 6μηνο συνέχισης της λειτουργίας του σχολείου και με τις 

συνεχείς πιέσεις του Συλλόγου και της Ένωσης Γονέων και του Συλλόγου των εκπαιδευτικών! 

 

Σαν σωματείο έχουμε επισημάνει κατ΄επανάληψη ότι, η σταδιακή θεσμοθέτηση από 

όλες τις κυβερνήσεις, της μεταφοράς κα διάχυσης της ευθύνης και της αρμοδιότητας 

για τα σχολικά κτίρια από το κεντρικό κράτος στους δήμους, αποτελεί απαράδεκτη 

και επικίνδυνη πολιτική. Πόσο δε μάλλον που αυτή η πολιτική, έχει οδηγήσει πλέον σε 

πλήρη απώλεια κάθε ελέγχου από το κεντρικό κράτος για το αν και πώς παρεμβαίνουν οι δήμοι 

για την ασφάλεια των σχολικών κτιρίων. Όταν μάλιστα γνωρίζουμε ότι: 

1. Πάνω από τα μισά σχολεία είναι κτισμένα πριν από μισό αιώνα χωρίς ή με παλιό 

αντισεισμικό κανονισμό. Πολλά από αυτά είναι παλιά, καταπονημένα και κακοσυντηρημένα, 

ενώ σε ορισμένα δεν έχουν γίνει οι αναγκαίες παρεμβάσεις και επισκευές που θα έπρεπε, 

με βάση τα δελτία προσεισμικών και μετασεισμικών ελέγχων. Εκτός των άλλων είναι 

αναγκαίο ένα γενναίο πρόγραμμα κατασκευής νέων σύγχρονων και ασφαλών σχολικών 

κτιρίων με βάση τις ανάγκες. 

2. Οι Δήμοι δεν μπορούν να ανταποκριθούν με επάρκεια σε ένα τόσο σημαντικό και 

εξειδικευμένο έργο λόγω υποχρηματοδότησης και αποδυναμωμένων τεχνικών 

υπηρεσιών. Είναι γεγονός ότι, υπό αυτές τις συνθήκες σε καμία περίπτωση δεν 

εξασφαλίζεται η ισότιμη αντιμετώπιση της ασφάλειας των σχολικών κτιρίων, που πλέον 

γίνεται «πολλών ταχυτήτων και επιπέδων» ανάλογα με την πολιτική, τις ικανότητες και 

τις δυνατότητες κάθε Δήμου. 

3. Έχει χαθεί πλέον ακόμα και η εποπτεία από το κεντρικό κράτος για το αν και πώς 

παρεμβαίνουν οι Δήμοι για την ασφάλεια των Σχολικών κτιρίων τους, όπως 

φάνηκε ξεκάθαρα και από τις γενικόλογες απαντήσεις που έδωσε πρόσφατα στη Βουλή 

ο υφυπουργός Εσωτερικών κ. Σπανάκης σε Ερώτηση του Κ.Κ.Ε. για την κατάσταση που 

είναι σήμερα τα σχολικά κτίρια που βρέθηκαν με σοβαρές βλάβες από τα κλιμάκια 

μηχανικών των ΚΤΙΡΙΑΚΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ μετά το σεισμό στη Δυτική Αττική τον Ιούλιο του 

2019. Μάλιστα σε τότε έγγραφο του υπουργείου Υποδομών (ΓΔΑΕΦΚ) αναφερόταν ότι, 

ορισμένα από αυτά είχαν βρεθεί με βλάβες από το σεισμό του 1999 !!! 

4. Η σταδιακή και σχεδιασμένη αποποίηση κάθε ευθύνης του κεντρικού κράτους για 

τα Σχολικά κτίρια και η διάχυσή της στους Δήμους, συνοδεύτηκε από την 

κατάργηση του Οργανισμού Σχολικών Κτιρίων (Ο.Σ.Κ.) και η ίδρυση των 

ΚΤΙΡΙΑΚΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ που έχουν αρμοδιότητα γενικά για όλα τα δημόσια 

κτίρια, ενώ για τα σχολεία έχουν «παρεμπίπτουσα» αρμοδιότητα, δηλαδή μόνο αν 

πάρουν εντολή από το εποπτεύον υπουργείο Υποδομών όπως έγινε με τους 

μετασεισμικούς ελέγχους τον Ιούλιο του 2019. 

 

Με βάση όσα προαναφέραμε επιγραμματικά, καθώς έχουμε εκδώσει κατά διαστήματα 

αναλυτικά και εμπεριστατωμένα στοιχεία, αυτό που απαιτείται ΑΜΕΣΑ και χωρίς άλλη 



κωλυσιεργία είναι: 

 

ΝΑ ΕΠΑΝΕΛΘΕΙ Η ΕΥΘΥΝΗ, Ο ΕΛΕΓΧΟΣ ΚΑΙ Η ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΑ ΓΙΑ ΤΑ ΣΧΟΛΙΚΑ 

ΚΤΙΡΙΑ ΣΤΟ ΚΕΝΤΡΙΚΟ ΚΡΑΤΟΣ ΜΕ ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΕΣ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΕΣ ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ 

ΚΑΙ ΘΕΣΜΟΘΕΤΗΣΗ ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΤΕΧΝΙΚΟΥ ΦΟΡΕΑ ΠΟΥ ΘΑ 

ΕΝΙΣΧΥΘΕΙ ΜΕ ΤΗΝ ΑΝΑΓΚΑΙΑ ΚΡΑΤΙΚΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ, ΤΑ ΑΝΑΓΚΑΙΑ ΜΕΣΑ 

ΚΑΙ ΤΟ ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΟ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΜΈΝΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΩΣΤΕ ΝΑ ΑΝΤΕΠΕΞΕΛΘΕΙ ΜΕ 

ΕΠΑΡΚΕΙΑ ΣΕ ΑΥΤΟ ΤΟ ΤΟΣΟ ΕΞΕΙΔΙΚΕΥΜΕΝΟ ΚΑΙ ΕΥΑΙΣΘΗΤΟ ΕΡΓΟ. 

 

Τα σημάδια είναι πλέον πολύ ανησυχητικά για να συνεχίζει η κυβέρνηση να 

μεταθέτει στους Δήμους την ευθύνη της για σύγχρονα και ασφαλή δημόσια σχολικά 

κτίρια. Φτάνει πια ! Όχι άλλα Τέμπη ! 

 

 

 




